

# Развитие речи в игровой деятельности дошкольников

Устная речь — это один из главных инструментов в жизни современного человека. Он позволяет общаться, устанавливать контакты и взаимодействовать с социумом. Правильно сформированная речь у ребенка — это залог успеха в будущем.

## Роль сюжетно-ролевых игр в формировании диалогической речи у дошкольников

Известно — дети любят играть. Игры занимают большую часть их активной деятельности. В играх ребенок познает мир и себя, приобретая новые навыки общения и развивая свою речь. Важная роль отведена сюжетно-ролевым играм. Суть сюжетно-ролевых игр в том, что малыш в игре примеряет на себя разные социальные роли. Выполняя задания, дети взаимодействуют и общаются друг с другом в форме диалога. Сюжетно-ролевые игры помогают детям научиться самостоятельно совершенствовать свои навыки общения, тренируют память, внимание, воображение и имеют прямое влияние на развитие диалогической речи.

## Развитие мелкой моторики рук как средство развития речи у детей

Мелкая моторика рук влияет на развитие правильной речи у малышей. Доказано, что речевой аппарат развивается под влиянием импульсов, поступающих в мозг от нервных окончаний кончиков пальцев. Поэтому развитие мелкой моторики рук считают одним из основных средств по формированию у ребенка грамотной и правильной речи. Разработан целый комплекс упражнений для тренировки мелкой моторики рук у малыша. Одним из них — пальчиковая гимнастика.

## Влияние пальчиковой гимнастики на развитие речи у детей: консультация для родителей

Упражнения пальчиковой гимнастики оказывают прямое влияние на развитие речи у детей, потому что импульсы, поступающие из нервных окончаний на кончиках пальцев стимулируют участки мозга, отвечающие за речь.

**Важно!** Родителям необходимо знать, что пальчиковой гимнастикой с малышом можно заниматься начиная с 3-х месяцев. Упражнения помогают

наглядно иллюстрирующие их. Эти изображения объединяются в один **пошаговый** слайд — склеиваются в правильной последовательности.

**Обратите внимание!** Игра «**Расскажи сказку по картинкам**» - это яркий пример использования мнемотаблиц. Суть: детям показывают мнемотаблицы с иллюстрациями **детских** сказок, а **малыши** своими словами описывают происходящие на там действия. Карточки со сказками можно скачать в сети и распечатать.

## **Дополнительная информация**

### **Лучшие настольные игры для детей 6-7 лет**

Среди настольных игр для детей **старшей** группы, которые помогают развивать речь популярны:

1. **«Кармашки с сюрпризом»** - Цель: формирование и совершенствование у деток тактильных ощущений и восприятия, закрепление умений узнавать предметы наощупь и называть их вслух, развитие **мелкой моторики** рук и внимания. Суть — в кармашках, которые легко сшить из обрезков ткани **своими руками**, прячут картинки с выпуклыми буквами и цифрами, задача **ребенка** — достав из «кармашка» картинку, наощупь точно определить и назвать букву или цифру, изображенную на ней.
2. **Серия мнемотаблиц «Времена года»**. На таблицах изображены времена года, их можно подписать строчками из стихов. С помощью этой «серии» **дошкольники** учат названия времен года, тренируют память и расширяют словарный запас.
3. **«Найди лишнее в картинках (4-й лишний)»** — Цель: развитие логического мышления у **дошкольников**. На картинках изображены 4 объекта (животные, растения, предметы), 1 из которых явно не подходит для ассоциативного ряда. Задача ребенка — не только определить лишнее, но и логически объяснить почему данный объект является лишним.

Таким образом, **игровая деятельность** оказывает ключевое **влияние** на развитие речи у **дошкольников**.

<https://text.ru/antiplagiat/5cdd6e3e9d40c>